


AMPLIFICADOR OPERACIONAL

Se trata de un conjunto de componentes (mas de 50) conectados entre si
(circuito integrado). El componente mas importante que contiene es el

transistor.
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Ejemplo de Amplificador Operacional
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El amplificador Operacional

Basicamente el Amp. Op. (Op. Amp.) es un dispositivo amplificador de la
diferencia de sus dos entradas, con una alta ganancia, una impedancia de
entrada muy alta y una baja impedancia de salida

>

Como se menciono antes, el amplificador tiene 2 entradas: una de
ellas es la entrada inversora (-) y la otra es la entrada no inversora (+)
y tiene una sola salida. Este amplificador se alimenta usualmente por
una fuente de voltaje de doble polaridad que esta en los rangos de +/-
5 voltios a +/- 15 voltios, tambien se puede alimentar con una sola
fuente con ayudg de un arreglo adicional. Ver las siguientes figuras:

1"

Il

Iv.”

URICHDIT.COm

v unigrom.com -




En la segunda figura las resistencias Ra y Rb deben ser exactamente iguales,
para que V+ y V- tengan el mismo valor absoluto

- El Amplificador Operacional utilizado como inversor

¢,Por qué el nombre de inversor? La razon es muy simple: la sefal de salida
es igual en forma (no necesariamente en magnitud) a la sefial de entrada,
pero invertida, ver los dos graficos siguientes. (cuando la sefial de entrada se
mueve en un sentido, la de salida se mueve en sentido opuesto).

El amplificador se conecta como se muestra en la siguiente figura, donde
tenemos una resistencia R1, conectada entre la entrada de la seinal y la entrada
inversora (-) del amplificador y una resistencia R2 conectada entre la salida del
amplificador y la entrada no inversora (-). La entrada no inversora (+) se
conecta a tierra en el caso de que el circuito amplificador esté alimentado con
una fuente de doble polaridad o a la tierra virtual en el caso de que esté
alimentado con una fuente de una sola polaridad.



e _ Salida

La ganancia del amplificador o lo que es lo mismo la relacion de magnitudes
entre la senal de salida y la de entrada, depende de los valores de las
resistencias R1 y R2 y esta dada por la formula: Av =- R2/R1 (El signo
negativo indica que la senal de salida es la invertida de la sefal de entrada)

Por ejemplo siR1 =1 Ky R2 =10 K, la ganancia del amplificador sera:
Av=10K /1K =10
y la sefial de salida sera de — 10 Voltios (el signo negativo se pone porque la
salida es invertida), entregando la misma corriente a la salida, a traves de la

resistencia R2.
I



El Amplificador Operacional utilizado como No
inversor

Salida

A este tipo de amplificador la senal le entra directamente a la entrada no
iInversora (+) y la resistencia de entrada R1 se pone a tierra. En este caso la
Impedancia de entrada es mucho mayor que en el caso del amplificador inversor.

Aqui, si la senal de entrada se mueve en un sentido, la sefal de salida se mueve
en el mismo sentido o sea la sefal de salida sigue a la de entrada (estan en
fase). Ver los graficos siguientes.

Av=1+R2/R1



Entrada

sahda

Av =1: es decir Vin =Vout



